

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 6 ОКТЯБРЯ 2020 ВТОРНИК № 224 (8278)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Рыбное место

В обход Кочетовского гидроузла пойдет рыбоходно-нерестовый канал



Страница 14

Стоп, паром

Керченскую переправу сохранят как стратегический объект



Страница 15

Подушка оказалась жесткой

Коронавирус изменил финансовое поведение южан

Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

В Ростовской области продлен запрет на надзорные проверки бизнеса до 31 декабря 2020 года. Это решение направлено на поддержку предпринимателей, оказавшихся в сложных условиях из-за ограничительных мер, связанных с COVID-19. Напомним, мораторий на проверки бизнеса был введен в апреле этого года.

НАЗНАЧЕНИЕ

Гордума Астрахани избрала главой города на следующие пять лет Марию Пермякову. Такое решение депутаты приняли на тайном голосовании. Мария Пермякова является действующим руководителем администрации. Ранее она курировала работу управлений муниципального имущества, архитектуры и строительства.

ОТСТАВКА

Глава Республики Крым Сергей Аксенов сообщил об увольнении министра здравоохранения Игоря Чемоиданова, который работал в этой должности с 11 июля 2019 года.

ЦИФРЫ

682 миллиона рублей на развитие шахтерских территорий получит из федерального бюджета Ростовская область. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр России Михаил Мишустин, сообщили в правительстве региона. Средства получат шесть муниципалитетов: Белокалитвинский и Тацинский районы, Гуково, Донецк, Новошахтинск и Шахты.

13 тысяч гектаров засеяли аграрии Крыма озимыми зерновыми культурами под урожай 2021 года. Из них более 8 тысяч гектаров озимой пшеницей и почти 5 тысяч гектаров озимым ячменем.

4,2 миллиарда рублей кредитов под два процента годовых выдают предпринимателям Волгоградской области в рамках новой льготной программы. По информации Центробанка РФ, воспользоваться такой поддержкой государства в пандемию уже смогли 3,2 тысячи малых и средних компаний региона, а также индивидуальные предприниматели.

2,5 тысячи жителей Калмыкии получают «сельскую» надбавку к пенсии. Об этом сообщает региональный Пенсионный фонд. На конец сентября этого года такую надбавку в республике получают 2513 пенсионеров.

ОТРАСЛЬ В Астрахани начали строить современные суда, по образцу которых обновят весь дноуглубительный флот страны

Идем на дно



Наталья Коротченко, Астрахань

АКЦЕНТ

Астраханские корабельщики создадут земснаряды для углубления Обь-Иртышского бассейна и Северной Двины

Вособой экономической зоне «Лотос» в Астраханской области началось строительство современных судов, предназначенных для углубления Обь-Иртышского бассейна и Северной Двины. Это будет серия из четырех самоходных земснарядов, роторно-ковшевых и фрезерных, по образцу которых планируется начать обновление всего дноуглубительного речного

флота страны. По данным Минтранса России, до 2030 года потребуется построить еще 16 земснарядов, чтобы заменить ими устаревшую и дорогостоящую в эксплуатации технику,

которая сейчас работает в Волжском, Волго-Балтийском, Ленском, Амурском и Печорском бассейнах.

Закладка двух головных земснарядов новой серии со-

стоялась на производственной площадке «Лотос» Южного центра судостроения и судоремонта, их планируется сдать в эксплуатацию в конце 2022 года. Еще два судна начнут строить до 31 декабря и передадут заказчику в 2023 году. Средняя стоимость строительства каждого земснаряда составляет около миллиарда рублей, финансирование ведется по льготной лизинговой программе со ставкой 2,5 процента годовых сроком на 15 лет.

— Этот пилотный проект — нерадовое событие как для Астраханского региона, так и для всей России в целом, — заявил на церемонии закладки судов замминистра транспорта России Юрий Цветков. — Речной транспорт — наиболее безопасный, экологичный и энергоэффективный, но имеет ряд факторов, один из которых — старение дноуглубительного флота, средний возраст которого более 30 лет. Суда, которые мы закладываем сегодня, позволят решить проблему коренным образом.

14

ТЕМА НЕДЕЛИ Доходы населения ЮФО в период ограничений снизились на 4,2 процента

Пандемия выставила счет

Светлана Пономарева, «Российская газета»

В первой половине года реальные доходы граждан в среднем упали на 3,1 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года. Южный федеральный округ оказался среди регионов, где этот показатель просел сильнее всего, на 4,2 процента. В Северо-Кавказском округе — на 5,4 процента. Таковы данные Росстата. Почему экономисты не спешат объявлять это полугодие неудачным для южан?

Падение доходов пришлось на пик пандемии коронавирусной инфекции, когда в стране действовал режим самоизоляции. Кандидат экономических наук ЮФУ Юрий Пономарев считает, что пережить период ограничений помогли выплаты государства на зарплату и льготные кредиты бизнесу, которые позволили предприятиям сохранить штат, а людям не лишиться своих доходов. Этому способствовала индексация пенсий и увеличение пособий. Если бы государство не приняло перечисленные меры, произошло бы значительно большее снижение доходов. Критикуемая многими экономистами «раздача денег» помогла стабилизировать экономику и удер-

жать ее от резкого падения. Стабильности способствовала и относительно низкая инфляция, чуть больше трех процентов. Если принять во внимание, что Банк России стремится к целевому значению около четырех процентов, то реальный показатель совсем неплохой. — Судя по данным статистики, экономические неурядицы, вызванные самоизоляцией, в меньшей степени затронули субъекты с высокой долей занятости населения в бюджетной сфере, а также регионы, где

многие получают пенсии и различные пособия либо трудятся в частном секторе и зарабатывают мало, — добавил эксперт ростовского рейтингового агентства Максим Ивашкин. — Например, среди тех, кто показал прирост доходов населения к уровню прошлого года, — Мордовия, Тыва и Хакасия. Скорее всего, объясняется это эффектом низкой базы. Именно по этой причине я не решаюсь назвать регионы, где произошел рост доходов в этот период, эконо-

мически благополучными. Как только ограничения окончатся, югу России с его высокой предпринимательской активностью будет значительно легче вернуться на прежние позиции, в том числе, и по доходам населения.

В целом же экономисты сошлись во мнении, что гораздо полнее отражает экономическое положение регионов другой показатель — оборот организаций, включающий стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг, а также выручку от продажи приобретенных на стороне товаров (без налога на добавленную стоимость, акцизов и других аналогичных обязательных платежей). В январе-июне 2020 года оборот организаций Южного федерального округа в совокупности составил 6,1 триллиона рублей, сформировав 6,5 процента общероссийского. Наибольший вклад внесли Краснодарский край, Ростовская и Волгоградская области. Рост оборота организаций по отношению к аналогичному периоду прошлого года наблюдается на Дону, в Крыму и Севастополе.

— Я бы назвал этот показатель индикатором предпринимательской активности, и по

нему видно, что юг страны не собирается сидеть сложа руки, даже несмотря на ограничения, связанные с коронавирусом, — сказал Юрий Пономарев. — Чем это обусловлено, исторически обстоятельствами или особенностями менталитета, не берусь утверждать. Но как только ограничения начали отменять, мы увидели существенное оживление экономики и рост заработной платы. Времени на раскачку не потребовалось.

Хотя без потерь, конечно, не обошлось. Так, в Ростовской области период ограничений пережили четыре процента предприятий, работавших в потребительской сфере. Закрылось 3 880 компаний. Наиболее пострадала оптовая торговля, около 8 процентов. Работа этих предприятий не была запрещена во время пандемии, но некоторые ограничения не оставили шанса на выживание. Розничная торговля сократилась на 2,7 процента. Что касается сферы общественного питания, то количество юридических лиц сократилось, но увеличилось число индивидуальных предпринимателей. Таковых в регионе появилось еще 67. Об этом сообщил директор департамента потребительского рынка Ирина Теларова.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Андрей Белоусов, первый вице-премьер правительства РФ:

— Задача властей состояла в том, чтобы поддержать работающих людей и не дать кризису расползтись на смежные отрасли по цепочкам поставок и платежей. Оперативно были приняты действия, направленные как на поддержку доходов населения, так и пострадавших отраслей экономики. Только из федерального бюджета было затрачено более четырех триллионов рублей, 3,9 процента ВВП. Это позволило ограничить глубину и продолжительность спада производства и потребления и, главное, поддержать занятость.

КОРОТКО

До конца года на Дону построят первую очередь объектов крупнейшего мусороперерабатывающего комплекса

Строительство объектов Мясикинского МЭОКа, самого большого в регионе межмуниципального экологического мусороперерабатывающего комплекса, будет завершено в конце 2020 года. Об этом сообщила заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области Ирина Ялтырева. Строительство комплекса предшествовала масштабная подготовительная работа: от приобретения земельных участков и перевода категории земель до прохождения экологической и главгосэкспертизы России. В состав МЭОКа войдут полигон ТКО, автоматизированный сортировочный комплекс и площадка биокомпостирования. МЭОК сможет перерабатывать 800 тысяч тонн отходов в год. Общая сумма инвестиций регионального оператора — около 3,5 миллиарда рублей. До конца 2022 года в области построят восемь МЭОКов. Организаторами этой работы стали региональные операторы. Они планируют вложить в строительство более 7 миллиардов рублей.

Ситуационный центр ЖКХ создан в Волгоградской области

В Волгоградской области заработал круглосуточный региональный ситуационный центр жилищно-коммунального хозяйства. Система позволяет оперативно аккумулировать данные об авариях и технологических инцидентах, обеспечивает контроль за устранением неполадок. Как сообщили в пресс-службе обладминистрации, центр будет обмениваться информацией с системами ГИС МЧС и Минэнерго России. Он создан для фиксации неполадок в сетях и на объектах водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, отопления и газоснабжения при эксплуатации жилья. Эти данные позволяют не только контролировать устранение аварий, но и выявлять объекты, находящиеся в критическом состоянии.

На Кубани приступили к очередному этапу реконструкции Троицкого водопровода

Объект обеспечивает водой Крымский район, Новороссийск и Геленджик. Протяженность новой ветки от хутора Веселого до Крымска составит 11 километров. Как рассказал глава региона Вениамин Кондратьев, в мае в Крымском районе был введен в строй участок водопровода протяженностью 18 километров. Когда начнется эксплуатация еще 11 километров водопроводных сооружений, пропускная способность увеличится, аварийные ситуации будут исключены. Строительство завершат в июле 2022 года, на это в бюджете региона зарезервировано более двух миллиардов рублей. Также ведется проектирование участка сетей протяженностью 26 километров в районе села Кабардинка. Масштабную реконструкцию всего Троицкого водопровода планируется закончить в 2023 году.

Астрахань налаживает торговлю с предприятиями Белоруссии

Губернатор Астраханской области Игорь Бабушкин провел переговоры с властями Белоруссии об экономическом сотрудничестве. Республика готова импортировать пассажирский транспорт, дорожно-строительную технику, а также лифты любой номенклатуры. Напомним, недавно белорусские предприятия получили разрешение на участие в российских госзакупках. В свою очередь, астраханские бизнесмены могут экспортировать в республику бахчевые культуры, гофроплату и другие товары. Сейчас Астрахань уже поставляет резиную обувь и изделия для рыбаков, а также рис и картофель.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ
rg.ru/region/ufo

Мишустин продлил мораторий на дела о банкротстве по заявлениям кредиторов



ФИЛИАЛЫ ФГБУ
«РЕДАКЦИЯ
«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: it2009@list.ru